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A német császár nálunk.
Európa leghatalmasabb koronás 

uralkodója, II. Vilmos német császár 
e héten a magyar király vendége. 
E ritka vendéglátás, mely csak befe­
jezője annak a szakadatlan császár­
járásnak, melynek a világ ezen a 
nyáron tanúja volt, minden magyar 
szívben egyforma meleg érzelmeket 
fog kelteni, mert a magyar, a mikor 
vendéget fogad, — elfeled minden 
keserűséget a múltból, elhallgat min­
den fájdalmat, melyet a szomorú je­
len okoz, s egyesegyedi.il vendége 
jólétével s kényelmével törődik.

Nekünk nem kenyerünk a nagy- 
politika s a diplomatizálás, a mely- 
íyel a nagyhatalmaknak egymáshoz 
való viszonyait intézik. Nem kutat­
juk a rejtett fonalakat, a melyekből 
a világ nagy kérdéseit bogozzák ösz- 
sze, nem akarjuk észrevenni a hiú­
ságot és kapzsiságot, az önérdeket 
és cselszövényt -— melyek a leggyak­
rabban képezik fundamentumát a 
nemzetközi politikának.

Csak egy világos, fényes tényt 
kell hangosan konstatálnunk, hogy 
a n e m z e t k ö z i p o 1 i t i k á b a n

— Novelette. —
— A „Debreczeni Lapok“ eredeti tározója. —

Irta : Gerő Lajos.
Szép volt, magasztos volt a lakodalmi 

önnep. A papa szívhez szóló szavakban kötötte 
lelkűkre az egymás iránt való hűséget a szüre­
teiét vallásuk és hazájuk iránt, és még több 
olyan dolgot, amik iránt e perczbcn nem igen 
tudtak érdeklődni.

Unalmas volt, sokáig tartotta lakodalmi 
vendégség. A fiatalok lelke már a messze 
távolban röpködött, ama bűbájos szép vidéken 
a hol nap sohasem ragyog, csak a csilagok 
méla fénye fonódik össze ezüstös glóriává 
melynek közepén lángbelükkel ég egy uj 
hatalmas istenség neve ....

És mikor végre Piroska szürke utiruhá- 
jában ott állott a veranda lépcsője előtt, bi­
zony fatuskó lett volna az az uj férj, aki a 
búcsút hosszúra igyekezett volna nyújtani.

Piroska végig csókolta a jó öreg szülő­
ket. a rokonokat, ismerősöket, aztán felszállt

h arminoz észté n d ő ó t a nem 
h a n gőz tattá k o 1 y a n n y o- 
ma t é kosan a vi 1 ág bé k ét 
mint az idén, a mikor királyunk 
majd pedig 11. Vilmos császár tettek 
látogatást az orosz császárnál Szent 
pétervárott, s legutóbb is a franczia 
köztársaság <dnőkének látogatásakor.

mely szintén csakis a békének 
megpecsételése lehet, az az erős 
szövetség a békebontók ellen.

A. franczia sovinizmus ugyan 
szokás szerint most is tulhempereg 
a rendes mederből, s Elszászt, meg 
Lothar ingiát emlegeti, holott minden 
ember tudhatja, aki higadtangondol­
kozni akar hogy az orosz-farczia 
szövetség nem lehet támadó senten- 
cziáju, hanem csakis újabb, hatalmas 
biztosítéka lehet a békének, melyet 
a hármas szövetség PH esztendő óta 
tart fönn népeinek örömére és 
gyarapodására.

Ennek a békének képezi hatal­
mas pecsétjét az a látogatás is me­
lyet most hatalmas szövetségesünk 
tesz királyunknál, s az a körülmény 
hogy ezúttal Magyarországon történik 
meg a találkozás s Budapesten fo­
gadja felséges vendégét a magyar

csomagokkal fel rakodva a kocsira N agypercniü 
kalap jának szalagja libegő csokorba volt kötve 
ál bicskája alatt, vagy talán csak keblének 
hulámzásától libegett olyan nagyon a mely 
majd kifeszitetto a selyem utazó köpenykét.

— Hát azután csak ugyan Pécsbe ? — 
Kérdé apja, mikor már (íéza is végigérte egy 
ily fajta bucsuzás minden keserűségét.

— Oda édes apám, azután pár napig 
Pestre! — felelte Piroska.

— No menjetek gyerekek ! — Kérlelő az 
öreg. De mintha a fiatalok közelsége egy 
ellonálhatatlan villamos áramot fejlesztett 
volna, a két tüzes ló nagyot rántott a kocsin 
és pár perez múlva már ott vágtattak a vasút 
felé vezető poros utón.

És most országra szóló szerencsétlenség
történt. ,

A vonat éppen az uj házasok előtt robo­
gott ki az indóházból.

Lemaradtak.
Géza és Piroska farkas szemet néztek 

egymással. Pár perczig alig tudtak szóhoz
jutni. .

— Hát most ? — tört ki végre Géza.
Piroska elkomolyodott.
— Hát visszamegyünk ! — szólt csöndes 

megadással.

király, kétszeres ürömmel tölt el 
bennünket, mert ez a körülmény 
fokozza a magyar birodalom jelentő­
ségét a monarchiában s újra Magyar- 
ország felé irányítja a világ figyel­
mét.

Ha ez a körülmény nemzeti hi­
úságunknak hízeleg is, — még sem 
túlozzuk a dolgot annyira, mint azt 
a franczia nép teszi.

Vajba már messzebb tartanánk 
a világbéke kérdésének megoldásá­
ban, mint a men ügyit a fegyveres 
szövetségekre alapított béke jelent. 
Ez a béke még csak kényszerű béke 
s szívesen fogadja a világ, mert 
jobbat nála nem talált. De egyúttal 
érzi az egész világ, hogy mint ros- 
kad össze minden nemzetgazdasági 
vállalkozás, mint billen félre a pénz­
ügyi egyensúly s mint szaporodnak 
egyre az államok és nemzetek adós­
ságai és állandó terhei, melyeket ez 
a fegyveres béke nyom reájuk.

A militárizmus nyomában jár 
mindenütt a társadalmi nyomorúság. 
Tömérdek nemzeti erő vész el impro­
duktív munkában s tömérdek nem­
zeti kincset nyeldes el a hadseregek 
feneketlen gyomra.

— Nem, nem csak azt nem ! ■ kiáltott
Géza. Mégegyszer búcsúzni! Nem, nem !

— De hát mit tegyünk V
— Hopp, megvan ! — riadt fel az uj 

férj és a kipattant isteni szikra boldog derűbe 
vonta homlokát.

Felesége kiváncsi szemekkel nézet reá.
— Mi van meg '?
— Felséges eszme !
— Halljuk !
— Nos tehát. Ezzel a kocsival elme­

gyünk a legközelebbi állomásig, ott bevárjuk 
a hajnali vonatot, s azzal utazunk tovább.

—■ Bravó, nagyszerű ! — tapsolt örömé­
ben az asszonyka és a másik porezben már 
ott robogott a kocsi a héthársi utón, tengerbol­
dogságot vive magával.

.ló képű magyar vendéglős fogadta őket, 
mikor másfél órai út után Héthársra értek.

A felpakkolt kocsi megértette velő a 
helyzetet.

Csak tessék belobb kerülni drágáim ! 
Pompás jó szobát adok. Még a paradicsom- 
beli arkangyal is megirigyelheti.

Csakugyan szép volt az a kis szoba. Ab­
laka tárva volt, szabadon járhatta az esteli 
langy szellő, melodikus nótákat susogva a 
falombok között, melyek egyik másika kíván­
csian hajolt be az ablakpárkányon. A kérész-



DEBRECZENI LAPOK Szeptember 19.

De a béke, a b é k e a fődolog!
Milliók áldása, hosannája kisérné 

diadalutján azt az uralkodót, aki elő­
ször adná ki a jelszót a hadseregek 
leszerelésére, vagy olyan reformra, 
mely megszünteti a mai nyomorúsá­
gos helyzetet. Ez az uralkodó olyan 
fényes diadalt aratna, a mely nevét 
a világtörténelem lapjain örök betűk­
kel örökítené meg. mert ez volna az 
ezredév legdicsőbb hadi tette.

Hiszen ez a mai béke úgy sem 
tarthat örökké. A nemzetek nem fog­
ják megengedni, hogy parádés se­
regekre költsék örökké azt a rette­
netes adóterhet, a melyet munkás 
verejtékéből visznek el könyörtele­
nül . . .

II. Vilmos császár látogatása 
készstet bennünket e gondolatokra 
Ez idő szerint ő képviseli Európá­
ban a fegyveres békét s ő a szer­
zője annak a nyugalomnak, melyben 
a népek és nemzetek járják a létért 
való félelmes küzdelmet.

Magyar szívvel magyar lélekkel 
üdvözöljük a fiatal császárt a magyar 
földön, s azt reméljük, hogy mire 
homlokán megderesednek a hajfür­
tök. az ő lelkét is jobban meg fog­
ják illetni a népek és nemzetek 
jajkiáltásai. — s ő lesz megindítója 
az ezredév legnagyobb mozgalmának 
a hadsereg általános redukciójának 
a lefegyverzésnek.

A császár még inkább katona, 
mint családapa!

He fog köszönni az idő, a mikor 
jobban fogja érezni az utóbbi érzel­
met. mint a dicsőség szóraját melyet 
az ő helyében csak egy borzasztó 
itallal, emberi vérrel lehet oltogatni!

Ne adja Isten, hogy e szomorú 
pohárból része legyen !

tül szűrődő napsugár aranyos fénye ott tört 
meg egy menyezotes ágy hófehér párnáin . . . 
Es egy távoli bokorban egy tapintatlan csalo­
gány csattogta el egy névtelen nagy zene­
szerző legszebb nászindulóját.

Majd kiszakadta lelke, akkorátfüttyentett 
a hajnali vonat, mikor Héthársra ért .... A 
kakasok is erőteljesebb kórusban fújták reg­
geli kantátájukat. A vendéglős háromszor is 
felbátorkodott az ajtóig, meg is görbítette nagy 
pecsétgyürüs mutatóujját ... Aztán egyet 
íuttycntve. sarkon fordult s lecsoszogott a 
lépcsőn.

— Hadd pihenjék ki magukat! — düny- 
nyögte megelégedetten.

Bizony magasan állott a nap, mikor 
megadták az engedélyt neki, hogy bekukkant­
son abba a kis szobába s felhúzták a zöld 
redőnyt.

A boldog ifjú pár egymáshoz simulva 
állott az ablaknál és végtelen nagy szerelmük 
egy forró imában szakadt ki szivükből.

— Bizony letetszett késni 1 — mosoly­
gott házigazdájuk

— Csak a vonatról ! egészítő ki Géza 
Majd megyünk délután.

Megyünk ám Csakhogy előbb kimentünk 
bőd után a kis erd übe, ott lekeveredtünk a 

peuha pázsitra, felnéztünk a kék égre, ahol

De hajtsa ki fenékig az apai 
szeretet serlegét legyen szerető atyja 
hatalmas német népének, s érezni fogja, 
hogy a népek szeretető jobban mele­
gít, mint az a léiig, mely felperzseli 
az emberek viskóit, kalászos vetését...

Üdvözöljük 11. Vilmost, szeretett 
királyunk vencégét és szövetsége­
sét a magyar laza földjén !.,.

A kapaszkodók.
Könnyű volt abban az időben élni, 

mikor az emberiséget a következő életelv 
vezette : élni és fagyni.

Élni mindenáron és mindenki ellené­
ben, ma ez uralkodik. Az élet terheit nem 
viselni; de minden órának leszakítani virá­
gát : ma ez az éleifilozófia.

Fájdalom, az élet nemcsak örömökre 
van berendezve, hanem közel másfélezer 
millió van azért, fogy éljen és pedig in­
kább az élet szenvedéseivel, mint annak 
örömeivel. S a jogot egyenlő mértékben 
felosztani lehetetlen lévén, beáll az úgy­
nevezett létért való küzdelem, mikor az 
emberek letapossák egymást., hogy maga­
sabbra jussanak.

A földi boldogság : fölfelé jutni Nem 
eszményekért, hanem saját boldogulásáért. 
Ideál a kenyér, a zseb, a hatalom. A 
kapaszkodók minden embert létrának tar­
tanak, a melyet fölhasználva, kapaszkod­
hatnak. Ebben a kapaszkodásban eldobnak 
és szívtelenül legázolnak mindent, a mi 
jó, igaz és szép, emberi, mert akadékosak 
a régiektől leveleit elvek és mert: a ezél 
szentesíti az eszközöket.

Ez a kőmáli csodálatos aberráoziója, 
de erkölcsileg nagyobb romlottságból is 
vissza tudott térni az emberiség igazi 
rendeltetéséhez.

A régi kor eldurvult erkölcsét nem 
vették észre, mert szellemi vakságban 
leiedzettek eleink, ámde a szellemi fel 
világosodottság, a műveltség általánosodéba, 
a szellemi életben feltűnő erősebb világítás 
teszi ma kirívóvá, azokat az erkölcsi hibá­
kat, melyek a társadalom minden rétegé­
ben fenállanak és végképp megölték az 
idillikus világot.

hófehér báránykák játszadozva űzték egymást, 
hallgattuk a rigó füttyöt, harkály kopogást, 
futottunk a fürge kis zöld gyik után és sze­
rettünk, szerettünk, szerettünk forrón, veglie- 
tetlen ...

Az a kis szoba újra lakóul látta a sze­
retőket és dehogy engedte volna ki a reggeli 
vonathoz ,

Reggeli után szívós házigazdájukkal ki­
rándultak a szőlőhegyre. Az ebédet is ott 
költötték cl, zöld folyondáros verendán, a hova 
elért a völgyben fekvő hat község templomá­
nak déli harangszava A menyecske.. sajátke­
zűkig főzte a jó bográcsos gulyást. Üreg este 
volt már, mire haza értek.

Én már kiöregedtem az e iajta dolgok­
ból, de talán azok, akik valaha nagyon sze­
rettek, s talán még most is tudnak szeretni, 
tanúbizonyságot tehetnek annak valószínűsége 
mellett, a mit mondandó leszek.

Az ifjú házasok három álló hétig nem 
tudtak megválni attól a helytől, ahol először 
jutottak annak bizonyosságára, hogy egészen 
egymáséi. Ez idő alatt hirt nem hallott felő­
lük senki, ■— de senki.

Képzelhető, mennyire kétségbe voltak 
esve az öregek, hogy kedveseikről éjien sem­
mi értesítést se kaptak.

Az első hét csak eltelt valahogy. A vége

Foltokat látunk a társadalmi élet min­
den nyilvánulásában, mely foltok a |heveny 
fertőző betegségek baczillusai. Veszedelmét 
pedig azt teszi,, hogy az emberség nem 
védekezik ellene, mint az alkoholtól mér­
gezett, annak fokozott élvezésében keres 
enyhítést, mig bele nem pusztul.

Senki a maga társadalmi állásával 
megelégedve nincs. Mindenki magasabbra 
tekint és ott képzelt boldogság után lihegve 
fut. És ha nem elég erősek a lábai és 
öklei, hogy ösvényt gázoljon s az utat 
nyisson, hát csalódásban ringatja magát 
hogy czélját érte és a szerint rendez­
kedik be.

Mindenki szeret legalább féltesttel 
tovább nyújtózkodni, mint a taka­
rója ér. Többnek látszani, mint a mi. Nem 
hasznos munkálkodással és a cselekvés 
terén, hanem rátartisággal és üres ben- 
czegéssel.

Ez az áram, melyek sodró árja a 
gyöngébbet elragadja, az erősebbet meg­
ingatja, ez hullámzik most a társadalom 
minden rétegén, aztán kanyargó örvényei 
elnyelik azokat, — a kik gyengébb 
karokkal eveznek, másokat pedig salakjá­
val bepiszkol és kidob a partra. Ezek 
nyújtják azután a legszomorubb látványt.

És legtöbbször azok, kikkel egy ár­
ban úszott, akiknek azonban erősebb volt 
a karuk, hogy necsak tovább küzdjenek, 
hanem az áradat piszokját is másra hajt­
sák : ezek dobnak először követ rá és 
kerülik, mint a bélpoklost, mig végre jó­
szívű czimborái pisztolyt adnak kezébe, 
hogy véget vessenek vergődésének.

Milyen jók és könyörületesek egymás 
iránt az emberek ! Ha eldördült a pisz­
toly, koszorút tesznek a ravatalra, mert 
a legtisztább társadalmi fogalmak szerint 
a halott rehabilitálva van.

Már a bölcsőben, tradiczióból szedi 
magába a férget, mely abban kulminál, 
hogy az elődök sem dolgoztak, csak él­
tek és élveztek, mert van az emberiség­
nek egy osztálya, a mely ilyen volt és 
ilyen marad.

Csakhogy nagyot fordult a világ. Ma 
nem elég lenni, hanem tenni is kell. A 
ki a megváltozott világnézetet nem érti

felé ugyan kissé fájt már az a jó szülei szív, 
de szófián maradt. Aztán kezdődtek a kölcsö­
nös szemrehányások

— Te vagy az oka ! — szólt Piroska
ajija. Te küldted cl őket.

—- Hisz kötéllel nem foghatjuk itthon- 
Aztán ki hitte volna, — szólt a másik apa, 
— hogy úgy elfelejtsenek !

Az anyák sokkal tragikusakban fogták 
fel a dolgot.

— Persze a férjuraknak csak a nagy­
város kell. Ott a sok úri dáma 1 Szegény, 
szegény Piroska !

— Az ám ! A te Piroskád is felcsípett 
bizonyára valami ficsurt magának és az én 
Gézám . . .

— Jaj talán öngyilkosok lettek !
Hideg borzongás futott át valamennyin­

ket. Azután mentek a sürgönyök Bécsbe, Bu­
dapestre, a rendőrséghez. Mozgósítva lett az 
egész hadsereg, hogy a fiatalok nyomára 
akadjanak.

Hasztalan. A kétségbeosés elérte csim- 
borasszóját, mikor egy szép napon betopjiant 
az ifjú jiár.

A menyországnak igazi üdvössége úgy 
oda volt Írva az arezukra, hogy az öregek 
még a szemrehányásokat is elfeledték. Csak 
kérdéseikkel halmozták cl őket.
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meg, az kizökken és leesik. Aztán ráta­
posnak azok akik sietnek.

Akik lehullottak, azok nem hagynak 
űrt a szivekben. Egy egy nyitott seb be­
heged ugyan, de mennyi marad még ?

Óh dicső Humanizmus, aki még a 
börtönöket is olyanná teszed, hogy sokan 
csak azért gyilkolnak és rabolnak, hogy 
oda ismét visszajuthassanak : itt állj elő 
és ezeket a sebeket gyógyítsák meg se­
gítő és áldó kezeid !

Debreczeni hírek.
* Egyházmegyei közgyűlés. Az

alsó-szabolcsi-hajduvidéki ev ref. egyház­
megye szerdán délelőtt 9 órakor tartotta meg 
közgyűlését a vármegyeháza nagytermében 
Zsigmond Sándor esperes és L e n g y c 1 
Imre az ujonnan választott egyházmegyei 
gondnok elnöklete alatt a tagok igen szép 
érdeklőse mellett. — Zsigmond igen szép 
imával nyitotta meg a közgyűlést, mely után 
jelezte a nap fontosságát, a mikor az egy­
házmegye uj gonknukát igtatták be. A gyű 
lés tagjai megbízólevelüknek beszedése után 
elnök bejelentette Puky Gyula Onody Géza 
egyházm. tanácsbirák és báró \ ay Arnold 
távolmaradását. Ezután felolvasták az egy­
házmegyei gondnokválasztásról felvett jegy­
zőkönyvet, a moly szerint Lengyel Imre .56 
szavazattal Gróf Dégcníeld Pál, Puky Gyula 
és Rásó Gyulával szemben megválasztatott. 
(Éljenzés.) Zsigmond Sándor indítványára 
Rásó Gyula kir. tan. és Erőss Lajos egyház- 
megyei tanácsbirákat küldték ki az uj gond­
nok meghívására Lelkes éljenzés fogadta 
Lengyel Imrét a terembe lépte­
kor, kihez Zsigmond ß án do r es­
peres intézett remek üdvözlő beszédet. - 
1868 ik óta mint ifjú világi jegyzője, 1878-ban 
tanácsbirája 10 éven át pedig egyházkerületi 
közben zsinati képviselője volt — úgymond 
— Lengyel Imre egyházmegyénknek, mely 
mostani megválasztásával bizalmát akarta 
megkoszorúzni. Üdvözli őt, mint elnök társát 
s kéri az eskü letételére. Lengyel Imre erre 
igen szép beszédben megköszönte a belé 
helyezett bizalmat és letette az esküt, Sok 
apróbb ügy után kissé élénkebb vitát keltett 
az acsádi tanító Kemecsey Elek ügye, kit 
az egyház, mivel a fogai kihullott a & 
változásba akart helyezni. — Az esperes azon­
ban a, törvény alapjára helyezkedve nem 
adott helyet az acsádi egyház kérelmének, a 
mit megfellebbeztek, de az egyházmegye elve­
tette a fellebbezést jóváhagyta az esperes in­
tézkedését.

* Debreczen költségvetése. Debreczen
az. kir. városának 1898 évre Szabó József 
főszámvevő által elkészített költségvetését, 
melyről előre is jelezhetjük, hogy tetemes de- 
ficzittel zárult, a mi nagyban fogja emelni a 
pótadót s a mely a szeptemberi közgyűlés elé 
kerül tárgyalás végett S i tn o o n 11 y Imre kir. 
tan. polgármester elnöklete alatt csütörtökön 
10 órakor a városháza nagy termében tartott 
rendes tanácsülésen tették beható tanácskozás 
tárgyává. A tanácsülésen, melynek ez egyetlen 
tárgya volt, zárt ülésben tárgyalták a költ 
sógvetést.

* Fellebbezések a választói névjegyzék 
ellen. Debreczen sz. kir. város központi vá­
lasztmányának a felszólalásokra vonatkozó ha­
té ozatai f. év, Szeptember 20 tói 30-ig Roa- 
csik Lajos tanácsnok hivatalos helyiségében 
közszemlére kitétettek. Azok kiknek felszólam­
lása felett a központi választmány határoza­
tot hozott, annak közszemlére való kitételét 
kővető 10 nap alatt, azok pedig kiknek az 
1874 : XXXIII. t. ez. 49 ik § ában elősorolt 
határozatok kézbesittetnek a kézbesítéstől szá­
mított 10 nap alatt a kir. kúriához intézett 
felebbezésüket a központi választmány elnöke 
Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester úr­
hoz benyújthatják.

* A rém. kath. fögyinnázium ügye most 
megint egy lépést előre haladt, a mennyiben a 
kisprépostság által felajánlott 20.000 frtos hoz­
zájárulás iránti tárgyalások nemsokára teljesen 
befejeztetnek. Ezzel kapcsolatosan illetékes 
helyről vett értesülés alapján határozottan ki 
jelenthetjük, hogy a lapokban is meg­
jelent ama hír, mintha a volt kisprépost, 
apátkanonok, a kisprépostságot 20.000 írttal 
megterhelte volna, tévedésen alapul. 
Az előbbi kisprépost a magáéból épületekre 
és egyóbb beruházásokra körülbelül 20.000 fo­
rintot fordított, mely összegnek értékét utód­
jára hagyta úgy hogy az előbbi prépost a 
gymnázium érdekében semmiféle terhet nem 
háritott az utódjára.

mellé . . . csak egy méternyi föld fogja elvá­
lasztani őket, a koporsójukat . . .

Es sir keservesen . . . siratja a boldog­
ságát, az életét, mind kettőjük életét.

A szobaleány benyit s látja < Iszkárt író­
asztalára dőlve sírni, s ő is zokogni kozd, s 
sírva megy be asszonyához

Szegény asszony, megérti miért simák, 
s hangos, fuldokló sírásba tör ki ő is . . .

Tek. Szerkesztő ur !
Én is sírok ! Eágy szivem van ! Hát mu­

száj annak az asszonykának betegnek lenni, 
hisz csak rajtam áll, s a legpompásabb viruló 
egészségnek fog örvendeni.

Igen, egészséges volt, s nem sírtak, de 
csókolództak, s igy tárczám thémája tárgyta­
lanná válván . . . ajánlom magam.

— Hát hol voltatok ?
— Hát Béesben, Pesten !
— De hogy ott nem találtak!
— Nem, mert . . . mert a király vendé­

gei voltunk 1
— Az ám, — a király vendégei ! lódí­

totta Piroska, ott laktunk.
— Úszó palotában 1
— Szép tündérpalotában.
Az öregek csak néztek-
— És úsztunk.
.— Ugyan ne hazudozzatok annyit, hiszen 

nem is tudtok úszni ! — tört ki végre az apa.
— Nein-e ? büszkélkedett Géza. Tudunk 

mi már mindent. Igaz-e Piroska
Piroska lesütő szemeit s arczának bibor- 

pirosságán két gyémántos könyesepp peregett 
végig Aki akarta megérthette belőle, hogy 
ezek már csakugyan tudnak úszni.

Hát kérem alásan ez az igazi nászutazás. 
Olcsó is, jó is és mégis teszi ugyanazt a szol­
gálatot, mint a nagy nászutak.

Ezt aztán én is bizonyíthatom, mert Pi­
roskáéit. első gyermekének én vagyok a — 
keresztapja

Utolsó kísérletem.
Megteszem az utolsó kísérletet ... ha 

még most is „irgalmatlan rossz lesz a tái- 
czám, a mit írni fogok, úgy beállók én is 
szerkesztőnek. Mert kritizálni, az ilyen magam 
forma rossz tehetségeket elriasztani csupa 
irigységből az irodalomtól, azt én is megtehe­
tem . . ■ nem kell ahoz egyébb, mint kemény 
„márvány szív“.

Hadd jöjjön hát az a tárcza . . . az en 
hatyu dalom. Itt forr a théma az agyamban.

A czimét . • azon gondolkozom . . minő 
czimet is adjak neki. Jó lesz :

Robbanó szerelem.
Túl voltak a mézes heteken . . . Oszkár 

a fiatal férj ott ült Íróasztala mellett szomo­
rúan, halálra készen. Igen halálra készen ! 
Felesége nagy beteg, azt mondta az orvos : 
legyen elkészülve a legrosszabbra . . .

Meg fog halni, ő, az a kit imád, az ő 
kis felesége. ...

Nincs toll a mely letudná írni az Oszkár 
fájdalmát . . .

Elhatározza, hogy ő is megöli magát. — 
Nem jobb-e meghalni. Mikor majd a felesége 
lehunyja örökre szemeit, akkor ő is egy go­
lyót repít ebbe a zakatoló szívbe ... ne oly 
kínosan haljon meg, ne a fájdalomtól reped­
jen meg szive, de attól a kis ólom golyótól.

— Aztán majd eltemetik őket egymás

Madaras.

Vidéki hírek.
X. Egyházkerületi közgyűlés. A tiszán- 

inneni ev. ref. egyházkerület ez évi őszi köz­
gyűlésének határidejét Kun Bertalan püspök 
és báró Vay Béla főgondnok október hó 5-éré 
tűzték ki. A gyűlést Sárospatakon tartják 
meg.

X Paraszt humor. Pénteken estefelé a 
Bánffy György örököseinek sz.-somlyói tag­
jában a lóherében két drab jó kinézésű bi­
tang lovat talált a mezőőr. A két ló annak 
rendi és módja szerint a városháza udvarára 
behajtatván, ott vették észre, hogy egy lónak 
nyakába vékony spárgára kötve egy kis fehér 
papírdarab van kötözve. A papíron, következő 
érdekes feljegyzés volt olvasható : „Ezt a két- 
lovat a szalacsi határon fogtuk fel, mert ne­
künk nem volt köleségünk és ráültünk, mert 
nagyon fáradtak voltunk, és szépen megköszö- 
nyük az gazda szívességét, de csak szalacsra 
kell Írni a gazdájának, hogy jöjjön a Inért ha 

[kell neki. Fogják fel és Írjanak Szalacsra 
Biharvármegye “ A Somlyói kapitányság a le­
letről rögtön értesítette a szalacsi előj áróságot. 
A két ló tulajdonosa már jelentkezett is és 
igazolván tulajdoni jogát, a két lóval vígan 
nyargalt vissza Szalacsra.

X Öngyilkosság. Széplakon e hó 10-én 
éjjel Bereczki András 58 éves nős napszámos 
abbeli elkeseredésében, mint ő többször em­
legette. hogy drága a búza és a télen nem 
tud megélni, az ev. ref. temetőben egy ákácz- 
fára felakasztotta magát.

X Vörhenyjárvány. Mátészalkán a 
vörheny oly nagy mértékben dühöng, hogy 
Ilosvay Endre főszolgabíró kénytelen volt az 
összes iskolák beszárását elrendelni.

X Vizsgák az ohati óvodákban. Az 
Ohaton a nyári három hónap alatt felállított 
két menedékház záróvizsgái és záróünnepélyei 
szombaton folytak le. A városi tanácsot itt 
Rontsik Lajos kulturtanácsnok képviselte, ki 
elismerésének, és tetszésének adott kifejezést 
Bállá Ödönné és Molnár Ferenezné óvónők 
előtt az elért szép eredményért.

X Járvány a megyében. Huj du vár­
megyében Ősegén ütötte föl most magát a 
vörheny járvány s a gyermekek közül ijesztő 
mérvben szedi áldozatait, Dr. Losonczy Almos 
t. főorvos csütörtökön megjelent Ősege köz­
ségben s a járvány terjedésének meggátlására 
megtette az összes óvintézkedéseket, a me­
lyeknek végrehajtásával, a község elöljárósá­
gát és dr. Kovács Albert községi orvost bízta 
meg. A járvány miatt a főorvos az iskolák 
megnyitását sem engedélyezte.

X Uj gyógyszerész. Spitzer Miklós 
kis-uj-szállási gyógyszerész örökáron meg­
vette s h.-böszörményi „Koronához“ 
ezimzett gyógyszertárt s eme jogának átruhá­
zása végett kérvényt nyújtott be Hajduvár- 
megyéhez.
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EISMEl.
(Genre)

Nagyon, nagyon megváltozott 
A szép kis NeIIike,
Már nem nevet, már nem kaezag, 
Komoly tekintete.
A régi pajkos kis leány 
Mogorva, s büszke lett.
Alig fogadja az utezán 
A köszöntésemet.

Pedig, pedig —- pár napja csak, — 
Mi más leányka volt,
Azt hittem : nincs, mi ajkiról 
Lelopná a mosolyt.
Örökre vígnak képzetéin 
A szép kis Nelli két,
És ime hát, — vajh' mit keres 
Arczán a büszkeség ? !

Nagyon, nagyon megváltozott 
A szép kis Nellike,
Már nem nevet, már nem kaezag 
Komoly tekintete.
Mert hát biz' fordult a világ,
Fordult nagyot, nagyot:
A pajkos, szép kis Nellike —
Hosszú ruhát kapott !

J.

Irodalom.
A nemet császár Magyarországon. A

nemet birodalom hatalmas császára e héten 
Magyarország vendége. Az egész nemzet­
nek az a vágya, hogy ezeket a napokat fe­
ledhetetlenné tegye a geniális uralkodó előtt. 
Természetes, hogy most mikor mindenki a 
német császárról beszél, legszebb képet heti 
lapunk az Ország Világ is kötelességé­
nek tartotta, hogy a császárról s magyaror­
szági tartózkodásáról megemlékezzék. Bemu­
tatja képben és Írásban a német császárt, a 
császárnét s Tatáról a hol királyunk és a 
német császár lakni fognak, saját rajzolójával 
készíttetett képeket. A magyarországi esemé­
nyek mellett nem feledkezik meg az Ország 
Világ a külföldi eseményekről sem, a fran- 
czia köztársaság elnökének pétervári útjáról 
is hoz képeket. Érdekes, hogy a zentai csata 
kétszázados évfordulóján Savoyai Jenő saját­
kezű levelét is megtaláljuk a most megjelent 
számban. S hogy az 0 r s z á g-V i 1 á g a 
legfrissebb — legaktuálisabb újság, bizonyítja 
az, hogy a csütörtökön elhunyt Pulszky Fe- 
rencz arczképét és életrajzát is közli. Hétről- 
hétre uj friss és érdekes számmal kedveske­
dik az 0 r s z á g-V i 1 á g olvasóinak s kará­
csonyra pompás irodalmi almanachot 
is ad olvasóinak ajándékul. A kötet 
bolti ára két forint lesz. Az Ország-Világ elő­
fizetési ára negyedévre két forint. Mutatvány- 
számokat kívánatra ingyen küld a kiadóhiva­
tal (Hold-utcza (.)

Színház.
Az uj színtársulat.

K o m j á t h y János színigazgató elő- 
legcs jelentését kibocsátván az 1897/8 színi 
saisonra szerződtetett tagjainak névsorát közli 
abban. A társulat tagjainak neveit alább kö­
zöljük :

Komjáthy János igazgató, rendező. Vi­
dor De.zsö igazgató helyettes, rendező. Szath- 
máry Árpád rendező. Sziklay Miklós rendező. 
Fenyéry Mór rendező.

„DEBRECZENI LAPOK, Szeptember 19.

1. Műszaki személyzet.
Tanay Frigyes titkár, Bartha István. 11 

rendező, Aranyossy József pénztáros, Lendvai 
Ödön gazda, Ungvári Vilmos ellenőr, Zno- 
jemszky Gyula és Fleischerei' karmesterek, 
Borsodi József, Kövesi Dezső súgók. Kun 
.József asztalos, Borand György diszmester, 
Püspöki Imre szabó. Zombori Imre szabó, 
Martinyi L. fodrász, Gyöngyösi Viktor, Erős 
J. festők.

II. Működő személyzet
Nők : Follinuszné Csigaházy Etol anya- 

szinésznő, Locsarekne Gizella komika, Kom- 
játhyné Z. Teréz hősnő, társalgási, Juhász 
Ilona énekesnő, F. Kállay Lujza énekesnő, 
Kis Irén társalgási és szalonkomika, Halmy 
Margit társalgási és naiva, Fái Flóra szende, 
Szabó Irma naiva, Serfőző Zseni énekesnő, 

jOsügényi Vilma anya és társalgási, Cserényi 
! Adél társalgási, Makrainé S. Aranka, Lévai 
I Ilon, Cserényi Margit, Z. Csepregi Emma, U. 
Csepregi Irma, Sziklay Miklósné, B. Dobozi 
Lujza, Kulcsár Jánosné, Kovács Fanny, 
Bartha Istvánná, Horváth Irma, Csiszár Ka- 
ticza segédszinésznők és kardalosnők.

Férfiak,: Komjáthy János hősszerclmos, 
Szatlnnáry Árpád jellemkomikus, Fonyéri Mór 
jellemkomikus, Békéssy Gyula baritonista, 
Karacs Imre tenorista, Sziklay Miklós bufíó 
komikus, Tanay F. bonvivant szerelmes, tár­
salgási. Haday Sándor jellemszinész, Rubos 
Árpád II. tenor, naturbursh, Bartha István 
apaszinész, Püspöky Imre kedélyes apa, Szen­
tes János komikus, Makray Dénes, Nagy 
Kálmán, Rácz Dezső, Lendvay Ödön, Nagy 

I József, Marosi Sándor, Serfőző György. Erős 
I József, Herczeg Sándor, Fáncsi Tamás, Ung- 
! várj' Vilmos, Pálfi Boldizsár, Arady A. segéd- 
: színészek és kardalosok, 
j Tánczosok : Makrai Dénes, Horváth Irma 
1 Csiszár Katicza magántánezosnők. A 39. gya- 
: logezred 30 tagja : 10 díszítő, 3 vasfüggöny- 
i huzó.

Utasok a zsákban.
Kicsit lármás, de kedves vasúti mulatsá 

volt ez itt a közelben Debreczen cs Szolno 
között. A régi jó czigány-anekdották alakji 
elevenedtek meg egy kupéban és ezeknek 
furfangos mesterkedésén, amivel a vasúti 
meg akarták csalni, kaezagott az egész k 
állomás, ahol kirakták a fekete passaséroka 
Honnét, honnét nem, elindultak a czigányc 
és berakodtak a III ik osztályúba. Egy tagbi 
szakadt öreg vajda-féle és egy másik fiatal at 
czigány voltak a társaság vezetői, a podgy; 
szűk két összekötözött zsák, formás, kerek] 
tömött zsákok, lcivül valósággal bepólyázv 
.Mt a podgyászt fölvetették a kocsiba, s 
egyiket az ülés sarkához támasztották, a m; 
sikat a lábhoz fektették. Jött a kalauz valah 
P.-Ladány tájékán. A czigányok átadták 
jegyeiket, ezen közben az egyik ráült a s. 
rokba támasztott zsákra. A kalauz mit sei 
gyanított. A czigányok alázatoskodtak, dicsé 
ték a kalauz uj sipkáját, az pedig nevetett i 
amint kifelé ment, véletlenül rálépett a kin 
hosszában elterülő zsákra. Nagyon érzékei 
részére taposhatott, mert a zsák egyszer: 
megmozdult és kinos hangot adott

"" Ni, Lát ez? Ebben eleven jószág va 
veh a kalauz . .

A czigányság ijedten fészkelődön. Eleinte 
erősen bizonykodtak: Nincs abba semmi 
csak ruha van benne, aztán alázatoskodva 
beismerték :

— Egy kis malacs, instálom.
Azonban a kalauz látni akarta a mala- 

ezot is. Állomásra értek éppen. A kalauz je­
lentést tesz. összesereglik a kis állomás népe, 
az utasok is előjönnek és a két zsákot fel­
bontják.

Két czigány bujt elő a zsákokból. Két 
fiatal legény.

— Hát ezeknek hol a bilötája ? kérdezték 
a czigányokat.

— Instálom — szólt a vajda-féle — el­
felejtettünk . . .

— Hisz azt mondtátok, malaczok van­
nak a zsákokban.

— Hát perse. Hát nem málácsok ? Hi­
szen á püspök-ladányi malacs 
bandába tartóznák.

A kis állomás csak úgy viszhangzott a 
czigány-mulatságtól. Persze, hogy — nagy­
idat kesergés lett a dolog vége : fizetni kellett 

a czigányoknak.

Újdonságok.
— Istenitiszteletek. Szept. 19 én vasár­

nap a következők fognak istenitiszteletet tartani, 
az cv. ref. templomokban. A nagytemplom 
zárva, a kistemplomban B é 11 e k y Lajos 
s. lelkész, a Kossuth-utczai templomban M i t- 
i’ovics Gyula lelkész, az ispotály templom­
ban K. T ó t h Kálmán lelkész A róm. 
kath templomban reggel 7 órakor misét 
tart Molnár Kálmán, 9 órai misét 
tartja dr. Wolaf k a Nándor püspök, 
szontbeszédet mond : dr. W o 1 a f k a Nándor, 
d e. V212 órakor misét tart Kovács Márk. 
Délután 3 órakor litániát tart Kovács 
Márk, rózsafüzér áj tatosságot dr. W o 1 a f k a 
Nándor végzi. Az ágost. ev. templomban d. e. 
10 órakor s d. u 3 órakor Geisztlinger 
Pál s. lelkész végzi az istenitiszteletet.

— Gyűlesek a vármegyén. Gróf D ég e n- 
f c 1 d József főispán hazaérkoztévol sokkal 
mozgalmasabb lesz a vármegye. Hétfőn, f. hó 
20-án a főispán számonkérőszéki ülést tart, 
a melyen amegyei hivat a- 
1 o k első félévi tevékenységét 
vizsgálják felül, kedden állandó választmányi 
ülés lesz, a melyet a hét végén kővet egy 
másik. Ezen üléseken a f. hó 27-iki megyei 
közgyűlés tárgyait készítik elő.

* Kinevezés. A debreczeni Ítélőtábla el­
nöke K u n József, D raveczki Pál és 
K a j d i Gyula végzett joghalgatókat a deb­
reczeni ítélőtábla kerületébe díjtalan joggyakor- 
uokokká kinevezte.

— Lélkószi vizsgálatok. A ref. főiskolá­
ban csütörtökön folytak le a lelkószképességi 
vizsgálatok. A vizsgálóbizottság elnöke Kiss 
Áron püspök, tagjai Szabó János békés- 
bánáti, Dávidházy János debreczeni S z a- 
b ó Károly bihari, Széli Kálmán érmellékí, 
B e n c 8 i k István nagybányai egyházmegyei 
esperesek és a theologiai facultás tanárai. A 
vizsgálatokra 20 végzett theologus állott elő : 
ezek közül 10 a második 10 az első lelkész, 
képesség! vizsgára, kik mindannyian sikerrel 
mentek át a vizsgálatokon, a melynek ered­
ménye a következő lett. A második képesí­
tési vizsgálaton Bóltoky Lajos, Sáfrány Lajos, 
Soltész Elemér és Veres István jelesen, 
Erdős Lajos, Fehér Gyula, Fekete Sándor, 
Horváth Imre, Sipos Károly és Sós Károly 
pedig jó sikerrel mentek át. az első képesí­
tést pedig Bede László, Bogdán Lajos és Csor­
nák Béla jeles, Iblonczay Pál, Leövey Mik­
lós, Sz. Nagy Sándor, Őry Tamás, Szabó Bér 
tálán, Szabó Lajos és Szentkirályi Károly jó 
osztályzattal tették le.

— Bucsunyilatkozat. Mindazoknak, 
akiktől hirtelen történt elutazásom miatt nem 
tudtam búcsút venni de akik erre reflektáltak 
volna ez utón mondok szívélyes Istcnhozzádot, 
Akiknek úgy tetszik, hát tartson meg jó em­
lékezetében, Debreczen 1897. szept. 26. Szath- 
máry Zoltán, hírlapíró.
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— Lelkészválaszt is C iává sopronmegye 
község ág. ev. lelkészévé egy kedves ismerő­
sünket, a debreezeni lúteránus egyház évek óta 
itt lévő segédlelkószét, Geiszlinger 
Pált választotta meg.

— Hadkötelesek figyelmébe, az 1897-ik 
évben besorozott ujonczok 
a behívó jegyeket a katonaügyosztálynál a hi­
vatalos órák alatt átvehetik.

— Eljegyzés A debreezeni leány sereg 
egy bájos ifjú tagja mond legközelebb búcsút 
a pártának. Szatlimáry Führer Melánia kis­
asszonyt, Szatmáry János v. hat. állatorvos 
nagy műveltségű szép leányát tegnap jegyezte 
el Komáromy Kálmán zombori kir. törv. 
jegyző.

— A népfelkelők jelentkezése. Az
1893 évi XXXVII. t.-cz alapján mindazon, a 
város területén tartózkodó katonailag kikép­
zett népfölkelésre kötelezettek, kik a közös 
hadseregben, a hadtengerészetben, a honvéd­
ségben, ezek póttartalékában, vagy a csendőr­
ségnél szolgáltak, továbbá oly katonailag ki 
nem képzettek, kik népfelkelési (rózsaszínű) 
ajánlati lappal cl vannak látva, folyó évi 
október hó 25, 27, 28, 29, 30 és 31-ik napjain 
reggeli 8 órakor apóterfiai „Honvéd laktanyá­
ban“ józanon, azonnali lezárás terhe alatt 
személyesen megjelenni, vagy Írásban jelent­
kezni tartoznak — A jelentkezéshez vasúton 
utazó népfölkolésre kötelezettek, ha magukat 
a népfelkelés igazolvány! könyvvel, az állo­
mási pénztárnál igazolják, a katonai díjszabás­
ban mepállapitott inenetdij kedvezményben 
részesittotnek, illetve katona-menetjegygyel 
utazhatnak.

A főiskola köréből. Az ujiskolai év
tflVill kfi/dotot VPttÓLr Q Tralao'/fncAlr óc

gyermekeknek Steinfeld Antaltól örökölt vu 
gyona és 122,000 Irt biztosítási összeg nines 
beszámítva, inig a passzívákban Steinfeld Mi- 
hálvné menyasszonyi hozománya is szerepel 
200,000 írttal.

— A polgári failletmeny kiváltása.
Az 1897—8 évi polgári failletmény a városi 
Tanács határozata folytán f. év szeptember 
31-ig méterölenkint 9frt árnak a házipénztár­
nál le fizetése mellett kiváltható. A kiváltott 
failletmény f. év doczember 31-ig elhordandó 
az eproskerti faraktárából.

— Őrült leány az állomáson. Nagy zavart 
okozott csütörtökön este egy fiatal csinos külsejű 
leány feltűnő magaviseletével a vasúti indóház 
várótermében. Beszélt, kiabált, különböző ért­
hetetlen dolgokat egy képzelt alakhoz és a 
a vele jött kísérőjének minden igyekezete da­
czára som hallgatott el. Lassankint egész 
néptömog vette körül az őrültet, akinek meg - 
vizsgálására a vasúti rendőrség jelentése foly­
tán P ó s a 1 a k y Mihály rendőrbiztos és Dr. 
Varga Emil helyettes kor. orvos küldetett 
ki a központból, kik azonnal a helyszínre si­
ettek. A szerencsétlen S c h w a r e z Verőn 
nánási születésű 19 éves varróleány, ki aznap 
reggel jött be Hajdu-Nánásról s Budapestre 
szándékozott menni, mig a csütörtöki napot 
egy ittlakó ismerősénél töltötte. Napközben 
azonban oly' különösen viselkedett a leány, 
hogy sűrgönyöztek Nánáson lakó anyjának, 
ki épen akkor érkezett meg. mikor a rendőr­
ség kiküldöttei a leányt vizsgálták. Dr. Varga

megnyíltával kezdetét vették a választások és Emi1 orvos megállapította, hogy dühö ng o
................. őrülttel van dolguk, minélfogva a rendőrség

úgy intézkedett, hogy a szegény tébolyodottat
korteskedések. A joghallgatók a segélyegylet 
elnöki állására is ki szemelték már a 2 jelöl­
tet, a kik közül az egyik Fél Boldizsár 4 jh., 
valószínű azonban, hogy nagy többséggel 
Konrád Ernő 4 jh. lesz megválasztva o díszes 
állásra. Ugyancsak a főiskolában folynak 
a kortoskedések a könyvtárnok választás kö­
rül is. Itt azonban már hevesebb a kapaczitá- 
lás, mert itt 2 oly jelölt van, kiknek mind­
egyiküknek erős pártjuk van az egyik a zöld- 
szallagos Veress és a másik kék, Biró jelöl­
tek. A választások e hó folyamán lesznek.

- A debreezeni eV. ref. egyház­
megye közgyűlését — mint értesülünk — f. 
hó 27 én délelőtt 9 órakor tartja meg Debre- 
czenben az ov. ref. egyház tanácstermében 
Dávidházy János esperes és Nadányi Miklós 
egyházmegyei gondnok elnöklete alatt. — Az 
egyházmegye közgyűlését f. hó 26 án délelőtt 
ugyanott Dávidházy János esperes elnöklete 
alatt tartandó lelkész! értekezlet előzi meg.

— Uj kúriai biro. Garam Jenőt a 
debreezeni kir. Ítélőtábla bíróját, ő felsége a 
király, az igazságügyminiszter előterjesztésére 
kúriai bíróvá nevezte ki.

— Sertésvész Debreczenben. Váro­
sunkban mint tudva van a sertésvész ez év­
ben egy ízben már szünőfélben volt, de ápril 
9-en egyik majorsági földön újból kiütött s 
oly rohamosan terjedt, hogy már ápril hó 
2o cn 3431 beteg sertés volt. Azóta a vész 
még mindig tart s jelenleg a vészes sertések 
száma városunk területén 2905 darab. E hó 
1-től 8 jg sertésvészbe esett 26, meggyógyult 
32 elhullott y.l darab sertés.

. A .1°gi alapvizsgálatok. Szerdán 
fejeződtek lie a főiskolában. Az első alapvizs­
gára 56 jelentkező volt kik közül kilencz 
hallgató kitüntetéssel képesittetett és 8 pót­
vizsgára utasittatott. Az alapvizsga bizottsá­
gának elnöke : dr. Karsa Nándor, li. elnök 
dr. Baczoni Lajos dékán, tagok : dr. Kovács 
Bundor és dr. Kérészy Zoltán jogakadómiai 
tanárok voltak. Kitüntetéssel alapvizsgáztak 
Bacsó Jenő, Borcia Lucián, Jakab Mihály, 
K. Kiss^ József, Kovács József, Kun Béla 
Mády Elemér, Orbán Lajos és Varga Imre 
joghallgatók.

— Steinfeld Mihály vagyona. Vasár­
nap volt a megboldogult S t e i n f e 1 d Mi­
hály vagyonának hivatalos leltározása. Az 
összes aktívák másfél millió forintra rúgnak, 
mig a tartozás és betáblázások végsummája 
1. 100,000 forint. Az aktívákban azonban a

a legközelebbi vonattal Budapestre vigyék 
gyógykezelés végett.

— A szoczialisták gyűlése. A dabreczeni 
szocziálistáknak a polgármester megadta az 
engedélyt a gyűlésre. A gyűlést e hó 19-én 
vasárnap déliután tartják meg még pedig két 
helyen. Délután 3 órakor a népkertben, 6 óra- 
kpr pedig a csizmadia szin helyiségében. A 

gyűlésen mint hatósági kiküldöttek Erdélyi 
István r. fogalmazó és Medveczky Imre a rend­
őrséghez beosztott közig, gyakornok vesznek 
részt. A polgármesteri engedély egyik pontja 
az hogy a fővárosi, vagy vidéki szocziálistának 
szónokolni nem szabad.

— Hazajöttek a katonák. Katonáink pén­
teken hazaérkeztek. ReggelSórakor 
a közös hadsereg; délelőtt 10 órakor 
pedig a honvédség dob és trombita szó 
mellett vonult be a főutezán keresztül ka­
szárnyáikba, hogy ott kipihenjék a nehéz és 
terhes gyakorlat fáradalmait.

— Vegtárgyalasok. a debreezeni kir. tör­
vényszék előtt a jövő héten szept. 20-tól szept. 
26-ig az alábbi ügyekben lesznek végtárgya- 
iások szept. 20 án hétfőn Pusztai Lajosné F. 
Papp Erzsébet ellen lopás büntette, — Tóth 
Imre ellen, lopásbüntettért szeptember 23-án 
csütörtökön V. Tóth Gábor ellen, lopás és 
más bűntettért, Buholla Janos, becsületsértés 
és más vétségért. Ugyanazon napon Ítélethir­
detések leszne.

— A katonai ellenőrzési szemle. Az
idei ellenőrzési szemlék, mint értesülünk, a 
következő sorrendben tartatnak meg. A cs. 
és kir. közös hadsereghez tartozó úgy a hely­
beli, mint az idegen illetőségű tartalékosok 
szemléje október 13 14. 15. és 16-án, az utó- 
szemle pedig október 29. és 30-án a Pavillon 
laktanyában lesz. A honvédség helybeli ille­
tőségű tartalékosainak október 1. és 2 án, az 
idegen illetőségücknek október 3-án lesz az 
ellenőrzési szemléjük a Póterfial laktanyában. 
A népfelkelőknél : október 25-én az 1863—4 
évijeitek, 27-én az 1862-ik, 28-án az !S61-ik, 
29-én az 1860—59-ik, 30-án az 1858 és 57-ik 
évbeliek ellenőrzési szemléje tarjatik meg

— Confetti este. Schaf János jó nevű 
táneztanitó folyó évi szeptember hó 26-án, 
azaz vasárnap, a „Korona“ czimü tánezterem- 
bon szüreti ünnepélylyel, világpostával és 
tánczczal egybekötött kedélyes Confetti és 
Serpentin-ostélyt rendez, kezdete 8 órakor, 
vége röggel. Bolépti-dij: Személy-jegy 40 kr. 
Család-jegy 3 személyre 1 frt. A szüreti ünne­
pély pogrammja a belépéskor lesz kiosztva. 
Jóízű ételek és italokról Somogyi Imre vendég­
lős gondoskodik.

-- Megszökött kereskedő. Nagyhat- 
van-uteza 1570. szám alatt kisebb zsáküzlete 
volt ifj. Friedmann Jakabnak. A rossz termés 
a zsáküzletre nagy hátránynyal járt, ami a 
fiatal kereskedőt tönkre juttatta. Hogy a bu­
kás szégyene elől meneküljön, pár nap előtt 
búcsú nélkül eltávozott a városból. Odorberg- 
ből küldte vissza házigazdája, Löwenheim 
Sámuel részére a kulcsait, akinek 117 forint 
házbér követelése van rajta. Magával vitte 
120 frtos bicziklijét is, melynek árával ifj. 
Deutsch Edének tartozik- Bűnvádi feljelentést 
a valószínűleg Amerikába menekülő kereskedő 
ellen eddig senki sem tett.

— A pacsirta-utczai boszorkány 
konyha. Egyre szaporodnak a terhelő ad vcok 
Tápai Mihály ellen, aki a csodadoktoroskodás 
jövedelmező és felette könnyű mesterségével 
foglalkozik a kuruzslásról és a gyógyszoráru- 
lásról szóló törvényeink ellenére. A III. kér. 
kapitányság most újabb végzetes kimenetelű 
csodagyógyitásokról győződött meg. Karikás 
Sándornó téglás! lakos főfájás s étvágytalan­
ság ellen kért gyógyszert Pápaitól. Tápai 
folyadékot s port adott Karikásnénak, ki a 
port pálinkába keverve, Tápai utasítása sze­
rint be is vette. Az ép, egészséges asszony 
az orvosságtól rosszul lett, még aznap ágyba 
feküdt s két nap múlva nagy kínok között 
meghalt. Az asszonyt a halottkém vizsgálata 
után el is temették, de később az orvos jelen­
tést tett, hogy Karikásnó gyanús körülmények 
között halt el. — Ugyancsak ilyen gyanús 
halállal s hirtelen múlt ki Kalmár Sándorné 
is. A rendőrség az összes iratokat átteszi a 
kir. ügyészséghez s kérni fogja a két elhalt 
asszony holt testeinek exhumálását. Egyide­
jűleg intézkedett, hogy Tábai végre hagyjon 
fel az ő közegészségre ártalmas gyógyítá­
sával.

— A perronjegyek. A m á. vasutak 
igazgatósága tapasztalja, hogy az úgynevezett 
perronjegyekből befolyó jövedelem daczára a 
forgalom emelkedésének folyton csökken. A 
m á. v. igazgatósága ezt annak tudja be, 
hogy az állomásokon nem veszik komolyan a 
pályaudvari belépőjegyek váltását, s a nélkül 
is beeresztik a közönséget a porronra. Mivel 
a perronjegyekből befolyó jövedelem a nyug­
díjintézet javára esik. az igazgatóság 106752 
számú rendeletével, részint ebből az okból do 
részint a rendföntartást szempontjából is, szi­
gorúan utasította az államásokat, hogy a per- 
ronra való belépést a leghatározottabban 
ellenőrizzék.

— Ki akar állatorvos lenni. A főldmive- 
lésügyi miniszter a város hatóságát egy 
leiratban arról értesítette, hogy az álltuorvosi 
akadémiát jó sikerrel végzettek részére 600 
frt fizetéssel és szabad lakással a magyaror­
szági méneseinél több állatorvosi állást szer­
vez. E rendelete a minszternek november 1 ón 
lép életbe, s az állásokra október 20 ig fo­
lyamodhatnak a törvényhatóságok utján.

— A hölgyközönségnek. Mint bu­
dapesti tudósítónk értesít, G a r t n e r, H o 1- 
v a y és T á r s a Szervita tér 5 szám alatti 
előkelő divat szalonjába megérkeztek a leg­
újabb őszi és téli angol, franczia kelmék és 
lioni selymek, valamint a legsikkesebb kész 
ruha- és folöltő-modelek. Hogy mily kedvelt 
és megbízható a kiváló ezég, bizonyltja az is, 
hogy úgy a fővárosi, mint a vidéki főrangú 
körök hölgyei ott találkoznak egymással, 
hogy a legutolsó divatról tudomást szerezze­
nek. Megemlítjük még, hogy a most annyira 
divatos selyem alsószoknyákból is nagy vá­
lasztékot tart fent a ezég.

I.
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— Gombgyüjtemónyek. A párisi „Dro- 
not“ szállodában nemrégiben egy rendkívül 
érdekes régi gombgyiijteményt árvereztek el. 
A párisi „Figaro“ ebből az alkalomból kifo­
lyólag elmondja, hogy a gombgyüjtés szenve­
délye egyáltalában nem áll a többi gyűjtési 
mániák mögött. Már a múlt században is 
akadtak igen sokan, kik a gombgyüjtés szen­
vedélyének hódoltak, az első legjelentékenyebb 
gombgyüjtemény azonban az, melyet 1846- 
ban egy túlbuzgó „miibarát“ állított ki. A 
gombgyüjtemény 30.000 gombból állott. — 
Manapság a gyűjtők leginkább a múlt szá­
zadból való gombokat keresnek, mert ezek 
rgynémelyikén hires festők miniatűr festmé­
nyei vannak. Legrégibb gombok, melyek mú­
zeumokban, vagy más gyűjteményekben lát­
hatók azok, melyeket Sehliemann, a hires 
német ásató, Mikénében és I. Chilperich sír­
jában talált. Az előbbiek aranyból, utóbbiak 
aranyból s festett üvegből készültek s a 
Louvréban voltak kiállítva. A legdrágább 
gombokat a franczia királyok használták ru­
háikon Ezek néha szokatlan bőkezűek vol­
tak e tekintetben ; igy például XIV. Lajos 
egyik kabátjának gyémántgombjai csekély 
1S8 030 fontba, mig a vadászöltönyén 185.123 
fontba kerültek. A király különben 1865-ben 
három milliót fizetett ki gombokért, a mi el­
végre nem is olyan nagyon — sok.

— Brüsszeli lapok a magyar hang­
szeriparról. Annyira hozzá vagyunk már 
szokva a külföldi lapok gáncsolásaihoz, hogy 
kétszeresen jól esik, ha itt-ott dicsérő nyilat­
kozatokkal is találkozunk. A brüsszeli lapok 
utóbbi számaiban örvendetes s bennünket 
nem kevésbbé érdeklő véleményeket olvasha­
tunk a magyar kiállításról, melyet azon alka­
lomból tárgyalnak oly érdemlegesen és beha­
tóan. mert a belga királyné leányával Kle- 
mentin herczegnővel több udvarhölgy kísére­
tében tegnap újólag megtekintette a kiállítást 
s e napot főként a magyar kiállításnak s a 
magyar hangszerek megtekintésének szentelte, 
Návay miniszteri titkár és Inkey követségi 
titkár fogadták a magas vendégeket.

A tágas termekbe lépve a királynét a 
diszmagyarba öltözött 7 éves Kovács Irénke 
egy pompás nagyszabású czimbalmon a „Tra- 
viata“-t játszva üdvözölte czimbalom hangjai­
val, a királyné nem csekély meglepetésére. 
Az eredeti magyar hangszer ugyannyira meg­
tetszett a királynénak, hogy ismételten több 
magyar nótát játszatott el azon. Ezután egy 
másik czimbalom ugyanazt a darabot teljesen 
magától kezdte el játszani, a misztikus ma­
gyar hangszer, melyen e felirat látható : „Ar­
mand Sternberg & Erére, Budapest“ oly gyö­
nyörűen játszott, hogy a királyné meglepeté­
sének e szavakkal adott kifejezést : „Csodá­
latos, mily eredetiséggel játszik.“ Ezután kö­
vetkezett csak a valódi csudálkozás, egy zon­
gorának billentyűi hirtelen elkezdtek mozog­
ni, mintha láthatatlan kezek billegetnék azo­
kat, villamos gyertyái nyomban kigyultak és 
művészi kéz közreműködése nélkül virtuozi­
tással játszta el általános bámulatra a „Mar- 
eaillese“-t és bárminő más hires és tüzes nó­
tákat „Valóságos boszorkányság“ jegyezte 
meg mosolyogva a királyné. Az élvezet foly­
tatásaként megszólaltak aztán a mechanikai 
madarak eredetim csicsergéseikkel. A muzsi­
káló szék stb. egyébb valóban csodálatraméltó 
hangszerek.

Különösen a „Reformé“ nyilatkozik igen 
kedvezően a királyi látogatásról és a magyar 
hangszeripar fejlettségéről:

„Hogy Magyarországon mily magas fo­
kon állhat a hangszeripar, legfényesebb 
bizonyítékai e hangszerek, melyre a magyarok 
méltán büszkék lehetnek, mert őszintén szólva 
a mi hangszeriparunkat is túlszárnyalja.“

Kedvezmény lapunk t. előfizetőinek.
A mai viszonyok között, midőn a höl­

gyek és gyermekek öltözékeinek házilag való 
elkészítése a háztartás pénzügyi viszonyainak 
egyensúlyozásához lényegesen hozzájárul.

csaknem nélkülözLotetlen a családban egy 
erre vonatkozó okszerű útmutató és tanácsadó. 
És mi lehetne ez más, mint egy szakszerűen 
szerkesztett, jó divitlap. Azt hisszük, kellemes 
szolgálatot teszünc lapunk t. előfizetőinek, 
midőn sikerült Király J á n o s s a 1, a 
legrégibb magyar civatlap szerkesztő-kiadójá­
val oly egyezségre lépünk, hogy lapját, a 
Budapesti Bazárt, mely jövőre harminezki- 
lenczedik évfolyamába lép, lapunk t. előfize­
tőinek kedvezményes áron megszereztük. 
A Budapesti Bazár havonta kétszer 
megjelenő szépirodalmi divatlap ; minden szá­
mában számos ábrán mutatja be a legújabb 
hölgy- és gyermeklivatot, a legújabb kézi­
munkákat, minderkor szem előtt tartva a 
czélszerüségot, az elegáns egyszerűséget, gon­
dosan kerülve az oktalan eziezomát és a czél- 
talan czifrálkodást. Az öltözékek kiszabásá­
hoz természetes nagyságban rajzolt szabás­
minta- iveket nyújt s negyedévenként egy-cgy 
gyönyörűen színezett aquarell-divatképet is ád. 
A Budapesti Bazárhoz mellékelt 
szépirodalmi részen regényeket, tárezákat és 
költeményeket közöl, megemlékezvén a fővá­
rosi élet mozzanatairól is. Lapunk t. előfizetői, 
ha a Budapesti Bazárt is megren­
delik, egy divatlap birtoklása mellett minden 
más szépirodalmi folyóirat járatását mellőz­
hetik.

A Budapesti Bazár negyedévi 
előfizetési ára 1 forint 50 kr. ;
Lapunk t. előfizetői a Budapesti Bazárt

negyedevenkent

1 forint
előfizetési árért rendelhetik meg. Midőn j 

a most kezdődő október-deczemberi negyedre! 
az előfizetést megnyitjuk, tisztelettel kérjük j 
lapunk t. előfizetőit, hogy az előfizetési pén-j 
eket hozzánk beküldeni szíveskedjenek, hogy 
kellő időben intézkedhetvén, a Budapesti 
Bazárt b. czimükre azonnal megindíthassuk.

Lapunk t, előfizetőinek b. figyelmét ez 
általunk nyújtott kedvezményre ismételten 
felhiva vagyunk.

Kitűnő tisztelettel 
a „Debreczeni Lapok“ 

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Ingatlanok torgalma.
— A debreczeni kir. törvényszék telekkönyvi ősz- j 

táljánál —

1 Rózsa Sándor eladja a debreczeni j 
6680, sz. tjkvben felvett 546 négyszög öl te-! 
rületü vén kerti szőllőből 140 négyszög öl te-! 
rületü szőllőt Bella Jenő és neje Kilián Má-j 
riának 650 írtért.

2. Nagz Zsuzsánna eladja a debreczeni |
6840. sz. tjkvben felvett homok-kerti kerti há-! 
zastelket Hnat László és neje Filkovszky Má- j 
riának 1220 frtért. í

3. Blaskovits Mihályné Reke Piroska át-1 
ruházza a debreczeni 2443. sz. tjkvben felvett' 
ingatlannak az őt illető felét, férje Blaskovitsj 
Mihálynak 1100 frt végkielégítés kötelezett­
sége ellenében.

4. Kis Mihály eladja a debreczeni 1271. 
sz. tjkvben felvett csapó-kerti szőllőjének 833 
négyszög ölnyi részleté) Balogh imre és neje 
Toldi Erzsébetnek 300 frtért.

5. Almos Bálint eladja 7 hold 367 négy- { 
szög öl területű ujosztásu földjét Nagy Gábor j 
és neje Jobbágy Máriának 1500 frtért.

6. Szilágyi Lajos és neje Dobszay Má­
ria megveszik Pongor István és neje Szabó 
Terézia ondódi földjét 1425 frtért.

7. Kovács József és neje Jenes Eszter 
megveszik Papp Sándor és neje Kiss Juli­
ánná 2 hold 550 négyszög öl területű ondódi 
földjüket 625 frtért.

8 Mayer Lipót eladja a debreczeni 2381 
sz. tjkvben, 2517 és 8212. hrsz. alatt foglalt 
ingatlanait Guttmann Dávid és Guttmann Sá­
muelnek 3600 frtért.

9. Dániel Sándor úgyis mint kiskorú
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gyermeke gyámja, eladja homok-kerti szőllő­
jének 300 négyszög öl területű részét Szilá­
gyi János és neje Bődy Juliánnának 690 fo­
rintért,

10. Dániel Sándor úgyis mint kiskorú 
gyermeke gyámja eladja homok-kerti szőllő­
jének 154 négyszög öl területű részét Szi­
lágyi János és neje Török Máriának 210 fo­
rintért.

11. Ábrahám László városi tiszti főügyész 
és neje Király Erzsébet megveszik Kiss Mi­
hály és neje Kerékgyártó Sára 16 hold 1566 
négyszög öl területű halápi kaszálójukat 900 
forintért.

12. Kiss József és neje Dobi Erzsébet B 
hold 300 négyszög öl területű ondódi földjü­
ket megveszik Boros András és neje Dáka 
Mária ÍOOO frtért.

13. Rózsa Bálint clepi 6 nyilas tanya­
földjét megveszik Mike Ferenez és ncjo Bá­
nyai Mária 13.000 frtért.

14. Ménes János és nője Molnár Zsu­
zsánna 5 hold 850 négyszög öl területű on­
dói földjüket eladják Tóth István és neje 
Horváth Juliánnának 2200 frtért.

15. Kalmár József és neje Varga Zsu­
zsánna megveszik Major Jánosnak a debre­
czeni 5224. sz. tjkvben 410 frt 52 krért. — 
11.691. és 11.692. hrsz. alatt foglalt ujosztásu 
szántóföldjét 410 frt 52 krért.

16. Nagy, Imre és nője Kiss Mária meg­
veszik Nagy Ágnes Madarász Sándorné elepi 
12 hold 300 négyszög öl területű tanyaföldjét 
3600 frtért.

Apróságok.
Veszedelmes név.

— Hát magát hogy hívják, lelkem ? — 
Én Kovács Andris volnék vagy mi, még pe­
dig Keviből! — Mit ? Kovács ? . . . Keviből ? 
. . . . Nos, aki szent herkópátered van ! akkor 
jaj neked! — Jaj nekem? Segítség, segítség! 
Aztán nem is én vagyok az a Kovács, aki . ..
— Ej mit, már most benne vagyok . . . Piff 
paff ... Az ördög tudná kikeresni a sok 
Kovács közül az igazit.

Postán,
Erősen udvarol egy gigerli a postásno- 

nek. A hölgyecske oda se hederit az udvar­
lásra, végre búcsút akar venni a lovag, mond­
ván : — Nagysád, szabad magamat ajánlanom !
— Ezt már nem állhatja szónélkül a zubbo- 
nyos hölgyecske, és oda kiált a szolgához : 
János ! Ez az ur ajánlani akarja magát, üsse 
rá a bélyeget !

Házi reczept.
Ha feleséged gyakori fogfájásban 

szenved, legbiztosabb reczept : Tiszta selyem 
szövet 18 méter ; Valódi párisi csipkék quan­
tum satis ; Bársony szalag többféle színben. 
„Hirsch testvérek“ gyógyszertárából jó sok, 
legújabb női divat szerint. F e j f á j á s o 11 e n 
Alkalmas kalap Ízléses fejdiszszel, a legújabb 
divat szerint frt 45. Nürinbergi valódi csipke 
kendő frt 21. Értékes parfüm-dobozok tetszés 
szerint, bármely droguistától. Migrén ellen : 
Gyakori séták a váczi-utczán, fiatal katona- 
tiszti köszöntések, Minél több gombostiipénz, 
és legalább is hat heti Tátra-Füred kilátásba 
helyezve.

Gyermekszáj
— Ugy-e mamácskám, (kérdi egy kis 

leány, akinek két éves öcscse három orvos 
gyógykezelése daczára meghalt), ha a jo 
Istennek angyalra van szüksége, csak az or­
vos bácziknak üzen ?

Egy világfi naplójából.
Nincs az a tiltott alma, a melynek 1c-

szakitására no akadna egy kiváncsi Éva.
*

Soha se kérdezd a nőtől, hogy miért 
szeret s hogy meddig fog szeretni ?
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Az elsőre meg akarna felelni, de nem 
tud, a másodikra meg tudna felelni de nem 
akar.

*

A tisztességes asszonyok ritkám „érde­
kesek“ ; az „érdekes“ asszonyok ritkán tisz­
tességesek.

Mikor a paradicsomot elvesztettük, cserébe 
kaptuk helyette a nőt.

*
Kedvesednek mindent feláldozhatsz, 

csak meggyőződésedet nem-
.*

A közöny a szív restesége.
*

Csak mi férfiak tartjuk a nőket angya­
loknak. ők tudják magukról, hogy nem azok.

*

Mindegy vájjon egy ajtó, vagy egy 
világrész választ-e el bennünket attól a nőtől 
a kit szeretünk, ha nem lehetünk együtt 
vele.

Vendéglőben.
Vendég: Fizetek !
Vendéglős: Kérem:
Vendég: Egy pohár sör és hét sós-

kifli.
Vendéglős: Egy sör és hét kifli ? 

Kérem, máskor ha sörre szomjazik, tessék 
inkább a pékhez menni-

Bérkocsik díjszabályzata.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

Weie? József budapesti terménybizomáuyi czég jelen 
lése. —

Rozs, piaczra hozatott 600 mm, I. rendű 
8,90 II r. 7.95, III r. 7.80.

Kétszeres, piaczra hozatott 800 mm. I 
rendű 7.40, II. r. 6.35, III. r. 6.30.

Árpa, piaczra hozatott 400 kgv. I. rendű 
450, II r. 4.45, 111. r, 4 40,

Zab, piaczra hozatott 500 kgr. I. rendű
7.80, II. r. 575, 111. r. 5.70.

Tengeri piaczra hozatott 1000 kgr' ó-ton-
geri I. rendű —.—, II. r. —.—, II. r, —.—
Uj tengeri I. r. 4.80, II. 4,70 III. kr. 440.

Köles 6.20, 6 10. 6.00.
Köleskása 13.—, 12 50, 12.00.

Burgonya 3.60
Piaczi áruezikkek:

100 kilónként : Bab fehér 12 bab sárga 
10.00 burgonya 3 60 só darabos 10.50, só da­
rált 12.00, d. zsír 60—62 írt, széna I. rendű
1.80, II. r. 1.60 III. r. 1.40, szalma I. r. 60
krt II. r. 50, szalonna sós 58—60 frt, szalonná 
sótlan 58-- frt. háj 60— frt, juh túró 68— 
szappan 17.50 frt, aszalt szilva 16— frt, bors 
18.00 frt, lencse 20,00 frt, rizs 18 frt, pirszén 
2-00, salgótarjáni 150, szalonkőszén 180, árpa 
kása. 16-----.—24. .

Kilónként : Árpakása 14 32 kr aszalt 
szilva 28 kr, asztali dara 15 kr burgonya 6 
kr., borsó szepességi 18 kr., szatmári 20 kr 
bab fehér 12 kr, sárga 10 kr, disznó-zsir 64, 
ezukor 44.—45, irós-vaj —. frt — kr, köleskása 
15 kr., lencse szatmári 20 kr, szepességi 24
Nr, liszt Nr. 1.16 kr, Nr. 2 15 kr 8. 14 kr j BSSUSSTÄ»« * »*s- 
Nr. 4. 14 kr, Nr. 5. 12 kr, Nr. 6. 13 kr, ol­
vasztott vaj 80 kr., só darabos 11 kr, d arái 
12 kr, rizskása 16—32 kr, szappan 22 kr sza­
lonna sós 64 kr, sótlan 60 krajczár,r, kávé 
6 frt 13 kr.

Két
lovas

EgJ
ovas

/. Maps iámra
Égéi* napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig 6 3 —
Fél napra, reggeli 6 órától d. u. 1-ig, vagy

d. u. 1-től esti 9 óráig . 8 2
//. Orastámra. í

Fél órára..................................................... — 40 — 30
*/, órara..................................................... — 60 — 45
Egy egész, órára ....................................... — 80 — 60;
Minden következő órára......................... — 40 — 30!
Az utolsó órán túl félórára v. kevesebb időre — 20 — 15

III. Egyes járatokért,
Megállapodás és visszamenőt nélkül a város
sorompóin belül o0 - 30 j

iV. Meghatározott járatok.
Temetéseknél (valláskülónbség nélküli, ha t
a végtisztesség a templomban történik, 40Átemelőbe ki és vissza............................. 2 *

A háztól egyenesen a temetőbe ki és víssia 1 20 OOj
A színházba menet . ............................. — 60
A színházból jövet......................................
bármely vasúti indóház vagy raktárhoz nap­
pal menet vagy jövet kézi táskával . .

éjjel „ n „ r. y * *
A kocsis mellé elhelyezett minden darab 
málha után külön 10 krajezár díj jár.

A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, 
ezukorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet 
es gőzmalomhoz menet vagy jövet . . .

menet és visszajőve! egy órai várakozással 
A nagyerdői fürdőházhoz, polgári vagy 
katonai lövőidéhez menet vagy jövőt , .

menet és jövet egy órai várakozásán

Debreczen, szept. 17. 
Készáru 10 magasabb

12.25-12.26 
12.10-11.12 

. 8.56—8.58.

. 8.88-8.90.

. 5.98-5.99.
. 6.30-6.32.
. 4.98-5.42. 

5.10-5.20. 
5.66-5.68.

eza egy órai várakozással 1 20
minden következő órára ......................... — 40
Katonai laktanyához es katonai kórházhoz
meret vagy jövet................................... — 50
menet és vissztyövet 1 órai várakozással — 80
minden további órára. ............................. —|40

A dijak reggeü 6 órától esti 9 óráig számittnak

- 80

- 50
— 80

60 j

3v| 
. to:

_ 50 — 30 
_ 80 — 60

— 50 
1 —

— 60

_ 30 
_ 70
_ 4l
_ 93 
_ 3í)

" 3oi- od
— 33!

Őszi búza 
Tavaszi busa 
uszi rozs 
Tavaszi rozs 
Őszi zab 
Tavaszi zab . 
aug.—szép. tengeri 
Szept.—okt. tengeri 
Május—júniusi 1897 
Sertéspiacz. B u d a p e s t-K 6 b a n ya 

$897. szept. 16.
Magyar elsőrendű Öreg nehéz 

páronkint 320 klgron felüli súlyban (— — 
krtól — krig. Öreg közép (páronkint 300
260 kgr. súlyban)--------krtól ——
klgr. Fiatal nehéz (páron — 320 klgron fe­
lüli súlyban) —55 krtól 56—-krig. Fiatal kö- 
xép (páronkint 250 300 klgr. súlyban) —54 
krtól 55— krig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 klgrig terjedő súlyban) — — krtól — 
krig" II. Magyar szedett: Nehéz (pa- 
ronkint280 klgron felüli súlyban) —52 krtól 
—53 krig. Közép (páronként 220—280 kgr 
súlyból) —.44 krt ——45 krig. Könnyű 
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban ~7, 
krtól —44 krig. JII. Szerbiai: Nehez (pa- 
ronkint 260 klg. felüli súlyban) —51 krtól 
52— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr. 
súlyban) —49— krtól 50 — krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő sulyban( —47— 
krtól 48 krig.

Sertés létszám: 1897. évi szept. hó 
14. napján volt készletben : 28.613 darab 1897 
évi szept. hó 14. nanján felhajtatott 14b 
drb 1897. szept. hó 15. napján elszállitta- 
tott 416 drb. 1897. szept. hó 16. napjára marad 
készletben 28343 drb. Hizottsertés forgalom 
változatlan.

Debreczeni piacz.
Szeptember 15—16 

Gabonavásár.
Búza, piaczra hozatott 900 mm. I. rendű 

12.-, II r. 9.25. HL r. 9.—.

kárpitos és diszito

DEBRECZEN, Piacz-utcza 1901. sz. Kaszanyiczki Endre ur üzlete mellatí.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy 
helyben, piacz-utcza 1901. az. alatt a Hungária káváház msUett

nyitottam s azt a mai kor legkényesebb igényeinek megfelelően b 
rendeztem s igy képes vagyok minden e szakba vágó munkát ízléses 
és csinos kiállításban a legjutányosabb árak mellett elvsWahr.

Szives felvilágosításul szolgáljon e helyen, miszeiint

teljes garnitúrák, ottománok, matráczok, roletták 
elkészítését, ócska bútorok feldolgozását és teljes 
átalakítását elvállalom. Költösködés alkalmával 

előforduló butorcsomagolást
eszközlök, valamint xldéki megrendeléseket elfogadok és azoknak 
pontos és gyors kiviteléről gondoskodom.

Midőn a közönség nagybecsű pártfogásába ajánlom magamat, 
kérem egy próba rendelmény által az elősoroltakról meggyőződni.

SZÉKELY SÁMUEL.

- #
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FÉRFI, NŐI és GYERME K-CZIFÓK
a legolcsóbban kaphatók

Gr r ünb a um és Schvarcznál
Piacz-utcza, a „F r o h n e r - s z á 11 o d a“ alatt, a megyeházzal szemben.

Kéretik a t. olvasó e hirdetményt kivágni, eltenni
és ösmerőseinek alkalmilag ajánlani !

— Vérszegénység, higvérüség, sápkór el-
3, len, továbbá kezdődő tüdővésznél, szóval
cthJD azon esetekben, hol a vérnek bőséges:-

tése és vastartalmának fokozása a főezéi, <
ez idő szerint a legczélszerübb gvógy- on

s 87er az :
et Ács-féle (czulíir.) Ei
PÖ Vas-mangan peptonatlabdacs. opr

s Előnyei abban állnak más készitmé-
nyekkel szemben, hogy legkönnyebben
bevehető s nem romlékony, mert ezukor- G

tíj réteggel van bevonva. Ép ezért a fogakat 75
•ct> ■•'em támadhatja meg, mint a többi vas 1 g

ce

GO

készítmény. A gyomorban legkönnyebben 
Oldódik és legkönnyebben assimilálódó 
vegyület ; ép ezért az egyedüli vaskészit 
meny, mely nem okoz gyomor terhelést, 
sőt az étvágyat fokozza. —• Hogy meny­
nyire biztos határu, arról eléggé tanusko-

5' I

£ö" IG g
dik a számtalan beérkezett köszönő le-

% vél és úgy az orvcsi mint a gyógyszeré- Ez j“

"cö
ct

C-
>

Cc
w

szi szaklapok ösmerfetesei.
Kapható a legtöbb gyógyszertárban. Egy 

üveg (öO labdacs) 60 kr.
Előállítási hely és szétküldési raktár egyedül:

P, Ács Albert gyógyszertára, Sz.-Fetiérvárott
(Gróf Zichy-ház.)

Innen 2 írtnak előzetes beküldése mellett 3 
üveg (legkisebb postai szállítmány) bárhová 
franco szállittatik. Ez egész kúra gyermekek­
nek, fél kúra felnőttnek 4 frt beküldése után 
7 üveg franco. Teljes kúra felnőttnek.

o fi

ie#e^3«oeee#

4 arany. 18 ezüst érem : 30 tiszteleti ó s elismerő oklevél

Rtslilulinns\-rr~»j

KITÜNTETVE: az 1896. ezredéves orsz. kiállitásou a kormány által állapitól
„MILLENNIUMI ÁLLAMI ÉREM“-mel,

mely magas kitüntetésben a hangszer-csoport összes versenyzői közül kizárólag
csakis czégünk részesült.

mm

Teljes zenekari fel­
szerelések

[i a Iepjutá nvofabb feiten lek mellett
Dalárdái iiténybotok

művészi kivitt ben.
■ Dalárdái accord-jelzök.

; *

its

Kwizda-féle
Restitutionsíluic

cs. és kir. szab. mosóvíz 
lovaknak

ügy palaczk ára 1 forint 
40 kr. o. é.

Havrainczöt év < ta van alkal­
mazásban az udvari lóistálb k- 
ban, valamint a nagyobb kato­

nai ős polgári istállókban 
kitűnő sikerrel használ tátik a 
lovaknak nagyobb fáradalmak 
előtt való megerősítésére, va­
lamint azok után való felfris­

sítésére, továbbá szorulások 
és izommerevedések ellen 
sth., az idomitásban képessé 
teszi a lovat nagyobb fel­
adatok véghezvitelére.

Csupán csak a fenti véd- | 
jegvgyel ellátva valódi és kapható Ausztria-Magyaror- 
szá g valamennyi gyógyszertarában és drogueriáiban.

Főraktár : Kwizda Franz Joli.
cs. kr o.-m. ésromán k. udv. szállító kér. gyégy- 

ésszerárusnál. Korneuburg, Bécs mellett

es a

CHICAGO
Cottage Organ-Co

világhírű amerikai 
harmoniumgyárak 

kizárólagos képvise­
lői és egyedüli fő- 

elarusitói. 
Valamint sajat 

gyártmányú minde­
nütt elismert

egyházi
harmoniumok

a kgdufabb válasz­
tékban

Zenekapacziitások által leg 
jobbaknak elismert cziiu 

halmok.
Községi és tornászat! dobok 

jutányos árban 
A RIOSA

Bármilyen és bármennyi darabot hatá­
sosan lehet eljátszani zeneismeret nél­

kül az Ariosán.
1. sz. Ariosa................................... írt 18
11 ä „ T aczélhanggal . . . frt 21
2 . kettős énekhangokkal 3G

atzélsip; al................................... frt 28
Az erczjátéklapok darabja . . . kr. 50

Flarmoni kák
kitűnő hangsai

2 frttól 3, 4, 5 6, 7, 8, 10 frt 
és feljebb.

Különlegességek aczélhangu zenekar 
harmonikákban.

Magyarorszag egyetlen és első 
harmonikagyára.

STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉRE
csász. és kir. sza.'to. hangszer-ipar 

Európa legnagyobb hangszer-gyára 
Budajiest, "VII. kér., K erepesi-nt 36. szám.

Képes árjegyzék : a) harmonikákról: b) mechanika zom 16-müvekről és zenélő dísztárgyakról : c) az összes 
egyéb hangszerekről, mint hegedűk, fuvolák, czimbalmok. cziterák. harmoniumok, zongorákról stb. vidékre 
ingyen és bérmentve. Árjegyzék kérésnél kérjük megnevezni, hogy miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

Vendéglősöknek zenélő automaták.
——IIIIIWIHMBWi—IMMIiin ■■■irr—WIHtf"*"-'1

Debreczen 1897. Nyomatott Kutasi Imre könyvnyomdájában.
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